

1943



# ALFÖLD

XII. ÉVFOLYAM 12. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1942. MÁRCIUS 21. SZOMBAT.

## A tengelyhatalmak

### győzelmét az ellenség

## nem képes megakadályozni

## A keleti fronton nagy veszteségeket szenved a szovjet haderő -- A japán előnyomulás feltartóztathatatlan -- Honvédség sikerei a szovjet fronton Törökország újabb korosztályt mozgósított

Berlin, március 20. A Fűrér főhadiszállásáról jelentik A védrőfőparancsnokság közli

A kercsi félszigeten az ellenség ismét nagyobb létszámú kötelékekkel támadta állásainkat. Kemény harc után valamennyi támadást visszavertünk. 28 ellenséges páncélost sikerült megsemmisítenünk. Szabaszpoltól délre március 18-án légi torpedóval megsemmisítettünk egy nagy ellenséges tartályhajót. A Donec vidékén a bolsevisták megismételték eredménytelen támadásaikat a német-román állások ellen. Német és magyar kötelékek sikeresen hajtottak végre egy helyijellegű támadást. Charcovtól keletre újabb támadások elhárítása után visszavertük az ellenséget és súlyos veszteségeket okoztunk neki. Az ellenség támadásai a keleti arcvonalon is siker

telenek voltak. Támadó vállalkozásaink újabb eredménnyel végződtek. Légi haderőnk megsemmisítő erejű csapásokat mért az ellenségnek a kercsi félszigeten lévő páncélosaira és készenléti állásaira. Repülőink különösképpen sikeresen támadták az arcvonal közepő szakaszát, ellenséges repülőtereket és vasúti szállítmányokat. Az ellenség csütörtökön 62 repülőgépet veszített. Közülök 42 légiharcban lőttünk le, 5 gépünk nem tért vissza.

A 46. gyalogos hadosztály február eleje óta igen sok, számbeli leg fölényben lévő erőkkel indított ellenséges támadást vert vissza. Súlyos veresétségeket okozva az ellenségnek 11 nap alatt 162 ellenséges páncélost semmisített meg

zik Japánnak Ausztráliával szemben tanúsított magatartásával ez megállapítja, hogy Mac Arthur tábornok főparancsnokká való kinevezése lényegesen megváltoztatta Japán magatartását.

A lap szerint teljesen mindegy ez a kinevezés az ausztráliai kormány óhajára történt, vagy hogy Anglia erőszakolta ki. Abban a pillanatban, hogy Ausztráliában szövetséges főhadiszállást létesítettek, Ausztrália ellenségszándéka nyilvánvaló.

Tókió, március 20. (Stein) A Timor szigeten elejtett zsákmány a következő 1207 fogoly, 2 ágyú 12 harckocsi 90 gépjármű 30 légvédelmi és harckocsi elhárító ágyú, 45 gépfegyver.

(MTI)

### Japán megindítja a harcot az egyesült nemzetek ellen

Tókió, március 29. (Német TI.) A hadsereg sajtóosztályának részéről Kinzo Nakazsima őrnagy — mint a Domei-iroda jelenti — csütörtökön este rádióon keresztül kijelentette, hogy Japán a holland-indiai, malájfélszigeti és fülöpszigeti szövetséges ellenállás megtörése után lélegzetet vett s „most már felkészült rá, hogy az egyesült nemzetek ellen megindítsa a tulajdonképpeni harcot. Nakazsima kijelentette, hogy azokkal a természetes nyersanyagforrásokkal, amelyek a japán hadsereg meg-

szerezett magának. Japán tovább dolgozik feladatán: Anglia s az Egyesült Államok szétzuzásán.

### A timori zsákmány

Tókió március 20. (Német TI.) A Tókió Nisi Nisi a Timor szigeten vívott harc gyakorlatilag már befejeződött. A japánok Timor szigetén 1200 foglyot ejtettek 380 csónakot, 90 gépkocsit, valamint harckocsikat páncélkocsikat és lövegeket zsákmányoltak.

(MTI)

### Megindult az anyagszállítás Holland-Indiából

Tókió, március 20. (OFI.) Nemrégiben több cukorral, rizzsel, kávécsukkal, vasércel és szénnel megrakott hajó érkezett Shibaura kikötőjébe a Csendes óceán déli részben fekvő területekről.

### Csunkingből eltávolítják a nőket és gyermekeket

Lodon március 20. Az angol hadügyminisztérium hivatalos jelentése szerint a brit csapatok Burmában feadták Taravadi városát. Ez a város Rangoontól 80 kilométernyire van északnyugati irányban a Prome felé vezető úton.

Tókió, március 20. (Német TI.) A Domei-iroda jelentése szerint, Csunkingből érkező hírekből arra lehet következtetni, hogy Csunking város vezetősege elrendelte a nőknek és gyermekeknek a város területéről való kényszerű eltávolítását.

### Honvédség sikerei a szovjet fronton

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A m. kir. honvédezőrkari főnöke közli:

Megszálló csapataink egyes elől lévő részét, német csapatokkal vállatve, az ellenségnek súlyos veszteséget okozva sikeresen vesznek részt a szovjet támadások elhárításában és ezek során kisebb veszteséget szenvedtek.

Megszálló csapataink más részei az arcvonal mögötti területeket tisztítják meg a bolsevista orlvészektől. (MTI)

### Törökország újabb korosztályt mozgósít

Istanbul, március 20. (Bud.Tud) A török kormány elrendelte egy újabb korosztály zászló alá hívását.

### Papát Németországba repül

Istanbul március 20. (OFI) Papen német nagykövet pénteken délelőtt Istantambulba érkezett. A nagykövet repülőgépen Németországba utazott. (MTI)

Istanbul, március 20. (Bud.Tud) A török kormány elrendelte egy újabb korosztály zászló alá hívását

## Hivatalos

### olasz jelentés

Róma, március 20. az olasz főhadiszállás 657. közleménye:

Mechilinél felderítő osztagok váltakozó csatározásai folytak. Egyik vadászgépkötélünk megtámadott és visszavert ellenséges bombavetőket, amelyek támadást kíséreltek meg egy előretolt repülőterünk ellen. Egy Curtiszrepülőgépet lőtünk. Több gépet géppuskával eltaláltunk. La Veneziát hevesen

bombáztuk, két repülőgépet a földön egy harmadikat légiharcban elpusztítottunk. (MTI)

### Ausztrália ellen fordul Nippon teljes hadigépezete

Tókió, március 20. A Yomiuri Shimibun vezércikkben foglalko-

## A keresztény kiskereskedelem áruellátásának ellenőrzése

A keresztény kereskedelem zavartalan áruellátása főképpen az ország távolabbeső vidékein, így a vissacsatolt területeken is, bizonyos kifogásokra adott alkalmat. Az a vélemény került felül, hogy az ismert nehézségek mellett, amelyek természetesen elsősorban befolyásolják az egész áruellátást, bizonyos könnyítésekkel szervezési intézkedésekkel segíteni lehetne a keresztény kiskereskedők helyzetét a távolabbi vidékeken is.

Az egyik legutóbb megtartott tanácskozás folyamán mértékadó helyről azt a javaslatot terjesztették elő, hogy a keresztény kiskereskedelem áruellátásának irányítását és ellenőrzését állandó szervre bizzák. Ez a szerv a textilzak-

ma mintájára oldaná meg az áruellátás problémáját az összes kiskereskedelmi ágazatokban, még pedig, úgy, hogy a gyárakat és a nagykereskedőket termelésük, illetőleg árukészületeiket egy bizonyos hányadának a keresztény kiskereskedők részére való kiszolgáltatására kötelezné. A textilszakmában a kiskereskedői hányad ezidőszerint 50 százalék és az új szervezetre hárulna a feladat, hogy a többi szakmában megállapítandó áruellátási kvóták betartása felett kellő ellenőrzést gyakoroljon.

Az indítvány ügyében az érdekelt szakmák tovább tanácskoznak míg döntés a közeljövőben várható.

burgonya ellátás zavartalan biztosítása érdekében elrendelte, hogy minden 50 kat, holdon aluli gazda saját termésű burgonyáját lővegatú járművön akadály nélkül szállíthatja és értékesítheti úgy Debrecen sz. kir. város, mint Hajdu vármegge bármely községnek piacán.

Polgármester

### Fokozzuk a hazai fűszernövények termelését

A behozatali nehézségek és a háborús forgalmi korlátozások folytán nem lehet tengerentúli fűszerekhez hozzájutni. Ezért mozgalom indult, hogy az eddig elhanyagolt hazai fűszernövényeket, még pedig a magyar fűszerpaprikán kívül a köményt, majoránát, koriandert, kaprot, kakukkfvet, mustár- és ánizsmagot nagyobb keretek között termeljünk.

*Előre inni a medve bőrére...*

nem nagyon ajánlatos  
De előre kiválasztani a sorsjegyszámok közül az Ön szerencseszámát annál lényegesebb!



Osztálysorsjegy huzása  
már április 9.-én.

**SIMAI MAGDA**  
gyorsíró- és gépiróiskolájában  
állandóan lehet beiratkozni.

**PIAC-UTCA 73. SZÁM.**  
Telefon: 22-53. + ÁLLAMVIZSGA.  
Vidékieknek vasuti kedvezmény.

## Hevesben 4368 hold volt zsidóbirtok magyarkézen

A földbirtokpolitikai törvény értelmében Heves vármegyében csak a 100 holdnál nagyobb, zsidó tulajdonban volt földekből 19.179 holdra mondták ki az illetékes hatóságok az átengedési kötelezettséget. A megyében lefolytatott eljárás során már 4368 katasztrális hold földet adtak ki zsidó tulajdonból magyar kézbe.

A juttatás során tehát a rendelkezésre álló területek 23,8 százalékát kapták meg a keresztény magyar igénylők. Az eljárások nagyobb része azonban még hátra van, ebben az évben a kisajátítási törvény Hevesben sokkal nagyobb eredményt tud majd felmutatni. A közeljövőben a gyöngyösi járásban is teljes erővel megindulnak az igénybevételi eljárások. Ebben a járásban igen sok a 100 holdnál kisebb zsidóbirtok, ezek egyrésze szőlőbirtok, ami bonyo-

lultá teszi az eljárást, de nem akadályozza meg a folyamatot.

A nagy gyöngyöskörnyéki szőlőtelepek magyar kézbe való juttatása a termelésben fog tiszta helyzetet teremteni és hitelesen bizonyítja majd, hogy a kormány tettekkel valószínűleg meg a nemzeti eszme legfontosabbját: a magyarság ősi jogaiba való visszahelyezését.

### Burgonya ellátás zavartalan biztosítása

Értesitem a város közönségét és különösképpen a burgonyát termelő gazdákat, hogy a Főispán Úr, mint m. kir. Közellási Körmánybiztos 151-1942 K e szám alatt úgy rendelkezett, miszerint a

## Huszmillió gyümölcsöt kell elültetni az országban

A földművelésügyi kormány milliárdos beruházási tervének egyik fontos célkitűzése, hogy a ma 55.000 vagonra becsülhető gyümölcsstermelésünket 75.000 vagonra emeljük: néhány év alatt 20 millió gyümölcsöt kell elültetni a terv megvalósítása érdekében. A törvényjavaslat szerint 20-20 százalék volna a kajszin és meggy, 10-10 százalék a dió, mandula, őszibarack és alma, 5-5 százalék pedig a mogyoró, szilva és cseresznye. Ez az arány igen érdekesen megegyezik azzal az aránnyal, amelyben két év előtt az ország gyümölcsfaállománya megszenvedte a pusztító fagyot.

Eppen a meggy- és a kajszinfaiban volt tapasztalható a legkisebb kár. Ezek bizonyultak a legellenállóbbaknak s ez is egyik fontos oka, hogy a két gyümölcsfajta szaporítása kerül legnagyobb arányban megvalósításra. A kajszinbarack ma első helyen áll a magyar gyümölcskivitelben. Kedvező termés esetén 2500-3000 vagon friss kajszint szállítunk külföldre, de a külföldi piac sokkal többet is fölvenne, mert Európában a Magyar kajszin zamatával és magas cukortartásával csak a spanyol kajszin vetekszik.

Még a kajszinál is keresettebb magyar gyümölcs a külföldön a meggy. Ma csupán 250-300 vagon a kivitelünk, holott tízszer ennyit is el tudnánk adni könnyűszerrel. A magyar meggy utólrhetetlen értékű üdítő csemege, magas vitamintartalommal. Kitűnő pálinka, iz, dzsem, befőtt, kompót folyékony gyümölcs készíthető belőle s különösen kedvelik a cukrászokban, mint a legjobb kocsonyásító anyagot. Emellett tapasztalati tény az is, hogy minden évben jó áron értékesíthető. Kitűnő eredménnyel termesztethető bárhol, kivéve a száraz homokot és a nagyon hidegtelekűs helyeket.

Remélhető, hogy a földművelésügyi minisztérium terve pár éven belül megvalósul s ezzel nemcsak gyümölcsstermelésünk, de földművelésünk is beláthatatlan fejlődésen megy majd át.

— METEOR MOZGÓ —

**Hiv a haza.**

### SZOMORU STATISZTIKA IPARI BALESETEKRŐL

Statiztika összeírások szerint 1940-ben Magyarországon 53.168 üzemi baleset történt, amelyből 233 rögtön halált okozott. Az egyes iparágak közül legtöbb baleset volt a bányászati és kohóiparban, ahol 11.758 baleset fordult elő, 52 azonnali halálessel. A közlekedésnél és szállítmányozásnál 7.716 baleset, 27 halál a földművelésügyi üzemekben 4965

baleset, 14 halál a gép-, szerszám- és műszer iparban 4137 baleset 20 halál az élelmiszer iparban 3445 baleset 16 halál az építőiparban 2816 baleset 16 halál a kö és földiparban 2660 baleset 13 halál a textiliparban 2392 baleset 7 halál a fa és csont iparban 1719 baleset 11 halál volt 1940.

### APOLLO filmszínház

**Behajtani tilos**

Szombaton: 5, 7, 9 óra  
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 ó.  
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is lényes kísérőműsor van műsoron.

## Biztosították a kórházak, munkások és csecsemők szappanszükségletét

A legutóbbi kormányrendelet 42 százalékos zsírsavtartalmu egy séges mosószappan gyártását írja elő. A 42 százalék megállapítása előzetes kísérletezések után történt és ezekből megállapították, hogy a 42 százalékos mosószappan megfelelő szennyoldozóképességgel bír, tehát nem rongálja a mosásra kerülő ruhát. Gondoskodtak egyben arról is, hogy az új típusú szappant 16 százalék erejéig semleges hatású bentonit anyaggal töltsék, amely habzóképeséget ad és belföldi nyersanyagból állítható elő. A zsírtartalom leszállítására ezért volt szükség, mert a szappangyártás szempontjából fontos napraforgómag az elmúlt évben igen gyenge termést adott, viszont a fagygyuból olvasztott zsír felhasználása nem célravezető: megdrágítaná a mosószappant, márpedig ennek a cikknek az árát sem gazdasági, sem szociális

okokból nem szabad leemelni.

Illetékes helyen nyomaletósan felhívják a háziasszonyok figyelmét arra, hogy a mosószappannal a legmesszabbbmenően takarékoskodjanak.

Eppen ezért a mosásnál első sorban a víz lágyítását kell szorgalmazni, a mosásra kerülő fehérneműt tehát langyos lágy vízben, vagy hamuzsíros vízben áztassák és mosás előtt mosószerrel kezelik. Gondoskodtak illetékes helyen arról is, hogy a mosószer megfelelő mennyiségben álljanak rendelkezésre, továbbá, hogy a kórházak, az orvosok a munkások, a csecsemők és a kisgyermek állandóan szappanhoz juthassanak. A kereskedőnek kötelességgé tették, hogy a hozzájuk eljuttatott szappant vásárlók körében a szociális szempontok messzemenő figyelembevételével osszák szét.

## Eloszlövészetet tart a honvédség

Értesíti az elsőfoku közigazgatási hatóság a város érdekelte lakosságát, hogy a debreceni m. kir. honvédség a Sárkut-tanyánál levő harcserű lövőtérén, a Pallag-pusztai vasutállomás közelében folyó évi március 21. 23. 24. 25. 26. 27. 28-án reggel 7 órától 18 óráig éles lövészetet tart.

A veszélyeztetett területen a jelzett napokon a lövőalakulat általában 2 órával lövészet kezdete előtt, a Debrecen-Hajdusámsón közötti műút kb. 4 km. hosszú veszélyeztetett szakaszát pedig gyalogosok és lépésben mozgó járművek előtt 1 órával, gyorsan mozgó járművek előtt negyed órával a lövészet kezdete előtt a lövészet befejeztéig lezárja. A lezárás ideje

alatt, tehát a műút veszélyeztetett szakaszán a forgalom általában szünetel, helyette a Martinka-szőlőskertet keletről megkerülő, a városi tanyán és Dalmi tanyán áthaladó földuton lehet közlekedni.

A lövőalakulat parancsnoka azonban a műútszakaszon való forgalom időnkénti megnyitása céljából, azért, hogy azon a gyalogosok és lépésben haladó járművek áthaladhassanak, 12 órákor egy órai időtartamra, azonkívül a gyorsan mozgó járművek áthaladása céljából 9 órákor és 15 órákor 20-20 percnyi időtartamra, egyéb ként pedig mentő, tűzoltó, stb. sürgősen átengedése céljából át haladásuk tartamára esetenként is beszünteti a lövészetet, melyet

a vonatoknak a Pallag-pusztai és a Dombos-tanya vasutállomások közötti vonalrészén való áthaladása idejére is beszüntet.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.

## Március 25-ig lehet beiratkozni a háztartási alkalmazottképző tanfolyamra

A MANSz által rendezendő háztartási alkalmazottképző tanfolyamra március 25-ig lehet beiratkozni. A tanfolyamon való részvétel díja 4.— pengő. Ezt előre kell fizetni. A tanfolyamra legfejebb 25 halgató vehető fel: nemcsak olyanok kerülhetnek a felvételükre akik már most is alkalmazásban vannak, hanem azok is, akik ezután akarnak elállni cselédeknek. / felvételhez 15. élet év betöltése szükséges. Bővebb felvilágosítást az érdeklődők a

NOR-COC

HARISNYA

Müselyem és hernyóselyem

ősezes minőségben. Kérjen minden üzletben Vigyázzon a márkára:

NOR-COC

MANSz-irodában kaphatnak (Pia u. 36. I. em.) Ugyanitt lehet a beiratkozásra is jelentkezni.

## Kiterjesztik az olcsó népruházati akciót

Mint értesülünk, tárgyalások indultak meg a nagysikerű olcsó népruházati akció kiterjesztéséről. Szó van arról, hogy 8 millió mé-

ter helyett 10 millió méter textilárut hoznak forgalomba az olcsó akció keretében.

## A honvéd léglerők új hadijele

A Kormányzó Ur, mint a kiváló lap mai száma közli, a honvéd légierők részére új hadijelel állapított meg. Az új hadijel: a szárnyak alsó és felső felületén, kétsiku gépeken a felső szárnyak felső, az alsó szárnyak alsó felületén fekete négyzetben egyenlőszáru fehér kereszt; b) a repülőgépek

törzsének mindkét oldalán fekete négyzetben egyenlőszáru fehér kereszt. c) a repülőgépek vizárintes és függőleges vezérlőjeinek és ahhoz csatlakozólag a magassági és oldalkormányokon, mindkét oldalán, a gép hossz tengelyével párhuzamosan, a magyar nemzeti színek.

## HIRDETMÉNY

A m. kir. minisztérium 1750—1942. M. E. sz. rendelet szerint mindazoknak, akik az 1941. évi XV. tc. (házassági és fajsvedelmi törvény) 9. és 16. §-ai értelmében zsidónak tekintendők, a tulajdonukban, hasznélvezetükben, vagy hasznbérletükben levő 5 holdnál nagyobb szőlőt vagy gyümölcsöszt és 500 holdnál nagyobb mezőgazdasági ingatlant 3 nap alatt be kell jelenteni. A bejelentést két példányban kell beadni a város

polgármesteréhez címezve, a város háza földszint 5. számú helyiségében (iktató) és ahhoz csatlakozni kell az ingatlanokra, alkatrészeire, tartozékaira, üzemeire, üzemi berendezéseire, holtfelszerelésére, állatállományára és kiegészítő kiterjedő pontos leltárt.

Nyomatékosan figyelmeztetem az érdekelte lakosságot a mulasztás büntetőjogi következményeire (rendelet 10. §.)

### HUNGÁRIA

#### MOZGÓ

Szombaton: 5, 7 és 9 órákor  
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor.

### Ördögtorony

Aktuális hirdókkal műsoron.

### VIGSZINHÁZ

#### MOZI

Szombaton: 5, 7 és 9 órákor  
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor.

### Magdolna

Aktuális hirdókkal műsoron

Hurutot gyógyít, gyomorégést szüntet a Csokonai ásványvíz

Kérje mindenütt!



**A Magyar Élet Pártjának hírei**

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló felemel, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesznek minden kedden és esütörtökön délelőtt 10-12 óráig. Telefon 20-23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11-12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló felemelén nyitva minden nap délelőtt 9-1 óráig és délután 3-9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig, panna-sznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

**Hirdetmény**

Nyomatékosan figyelmeztetek mindenkit, hogy vízvezetésére szolgáló árok, medrek műtárgyak, vagy a vizelzésára szolgáló töltések mindennemű rongálása, vagy engedély nélküli megváltoztatása) a saját érdekében annál is inkább tartózkodjék, mert annak büntette, a debreceni kir. törvényszék 1941. El. II. C. 168 sz. hirdetményében foglaltak szerint rögfönbíráskodás alá esik és elkövetője halállal bünhődik.

Dr. Kőlcsey Sándor sk. polgármester.

**Megüresedett**

**O. F. B.**

**ingatlan**

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság értesíti a város érdekelt lakosságát, hogy az Országos Földbirtokrendező Biróság által megváltási eljárás alá vont és korábban juttatott kimozdítása folytán a Balogh Sándor in-

**FÉRFIÖLTÖNY**

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerezhethők be:

**Petriknél**

Szent-Anna utca 5. szám.

**Főzéshez, fürdéshez, fűtéshez**

a debreceni gáz használata igen előnyös, mert magas a hőértéke, olcsó, kényelmes, tiszta, veszélytelen, havonként utólag fizetendő.

A fürdőszobában egy csapföldítésre forróvíz fillérékért! Tűzhelyek főzők, készülékek minden kivitelben jutányos áron. Díjtalan felvilágosítás, költségvetés. Bevezetés a gáz-készülékek gazdaságos kezeléséke.

**Városi eladási üzlet: Batthyány-u. 17**

Telefon: 28-53, 28-74.

DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS VILÁGÍTÁSI VÁLLALATA.

gatlanából megváltott 274833 hrsz. számú 2 kat hold és 1508 négyszögöl területű mezőgazdasági mivvelés céljait szolgáló ingatlan megüresedett

A fenti ingatlanra igényei ket a városi elsőfoku közigazgatási hatóság fsz 39 sz szobájában Kossuth u 20 a hivatalos órák alatt 1942

március hó 31-ig terjedő időben mindazok bejelenthetik akiknek ingatlanszerzési képességét az 1939 IV tc nem korlátozza, tovább akik az 1920 XXXVI tc 2 §-a alapján földhöz juttathatók és velük szemben az ugyan ezen törvény 3 § -ában felsorolt kizáró okok nem fognak len.

**Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása**

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásait, idénymunkásait, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközöndő s az 1900: XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be, a díjfizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért,

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végezlet munkát és a gép munkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása átalány szerződés kötésével eszközöndő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajlatni.

**Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése**

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy

**MINDENNEMÜ NYOMTATVÁNYOKAT**

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLGÓN KÉSZIT:

**TÓTH FERENC**

**könyvnyomdája,**

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 74.

TELEFON: 16-87

posta után a város területére behozott fogyasztási adóköteles cikkek, bor, sör, szeszitalneműek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és folya dékok), hus, szalonna, hāj stb. az alább megjelölt módon jelentse be

Mindenki, aki bort kéllitert meghaladó, de 25 literen aluli, sört két literet meghaladó, de 25 literen aluli szesz italneműeket egy literet meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyász ként a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illető vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbárca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fenttel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatal kor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közeg, illetve a behozatali utvonalon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkek, tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

**ALFÖLD**

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután. Előfizetési díj félévre 2.60 P., egész évre 5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János laptulajd.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában Debrecen, Piac-utca 73 sz. Telefon: 16-87.